

涉嫌贪污、受贿、行贿、伪造事业单位印章、洗钱 银川市特教中心原办公室主任窦占林案开审

本报讯 (记者 高晓刚)11月9日,银川市兴庆区人民法院公开开庭审理了银川市特殊教育中心原办公室主任窦占林涉嫌贪污、受贿、行贿、伪造事业单位印章、洗钱一案。相关机关工作人员、银川市部分学校教职工、被告人家属等140余人旁听了庭审。

银川市兴庆区人民检察院起诉指控:被告人窦占林自2003年8月进入原兴庆区育智学校(现银川市特殊教育中心)工作,2013年9月起担任银川市特殊教育中心办公室主任职务,2016年1月8日起同时担任银川市特殊教育中心特奥体育训练小组组长。被告人窦占林身为国家机关工作人员,利用职务上的便利,以套取

手段非法占有公共财物798.94万元;利用职务上的便利,索取他人财物413.16万元;非法收受他人财物29.242万元,为他人谋取利益;为谋取不正当利益,向其他国家工作人员行贿财物90万元;伪造事业单位印章,用于出具工作证明;为掩饰、隐瞒贪污贿赂犯罪所得,通过借助他人银行账户存款的方式转移资金200万元。公诉机关提请以贪污罪、受贿罪、行贿罪、伪造事业单位印章罪、洗钱罪追究被告人窦占林的刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人窦占林及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下各自充分发表了意见。该案将择期宣判。

▶ 红寺堡区: 国际农发基金项目 助力农业增效农民增收



秸秆打捆机在田间作业。祁国昌 肖庆红 摄影报道

本报讯 10月中旬,在吴忠市红寺堡区新庄集乡柳树台村的田间地头,老汉金尕席蹲在地头高声和庄子上的邻居们聊今年的收成,耳畔响彻着收割机收玉米的轰鸣声,田里的庄户们忙着用拖拉机把收好的玉米运回家,远远望去,一派丰收的景象。

“往年都是和老伴下地掰玉米,今年我们加入了村里的合作社,收割机收玉米的价格比市场价每亩便宜近30元,我家12亩玉米全部用机子收了,闲着没事,出来转转。”金尕席说着“嘿嘿”一笑。今年是他从泾源县白面镇底沟村搬迁至此的第十六个年头,家里种着十几亩地,还养了6头牛,日子过得平静且幸福。“用机子收玉米能解放劳动力,减轻农民的负担,以前一个人每天只能收五六分地,现在一天就能收五六十亩,生产效率大大提高,这都得益于国际农发基金项目的支持。”吴忠市红寺堡区天生地种养殖专业合作社理事长禹古巴告诉记者。

禹古巴指着田间忙碌作业的收割机说:“随着合作社的发展,农业机械

化作业面积逐渐扩大,农业机具根本不够用。国际农发基金项目解决了合作社的资金困难问题,为我们合作社购买了3台大型农机具,现在从玉米收割、秸秆收集打捆、土地深翻及平整这一套下来,为社员平均每亩地减少成本近200元,年底社员还能拿到分红。”国际农发基金项目还组织专家开展财务和技术培训,把新理念、新技术送到田间地头,提升了合作社财务规范化管理水平和农业生产技能。

“促进农民增收,始终是‘三农’工作的中心任务。我们将国际农业发展基金贷款优势特色产业示范项目与移民致富提升有机结合,采取更加直接、更加有力的措施,着力解决农民合作社发展的难点、堵点问题,千方百计拓宽农民增收渠道。”自治区农业综合开发中心主任陈亮介绍。该项目的实施进一步提升了农民合作社机械化装备水平,壮大了社会化服务能力,通过为合作社社员及周边群众提供农业机械化服务,实现了农业增效农民增收。(祁国昌 肖庆红)

一村一顾问 实现法律服务“零距离”

本报讯 近年来,隆德县整合全县现有律师资源,通过政府购买的方式选派宁夏六盘山律师事务所、宁夏燕翼律师事务所等4家律师事务所,为全县108个村(社区)配备法律顾问,实现村(居)法律顾问全覆盖。经过不断的摸索和推进,全县各类矛盾纠纷得以有效防控,乡村治理效果更加明显。

借助现代新媒体手段,开启法律服务新模式。充分利用新媒体手段,搭建律师与群众之间的“桥梁”、司法行政部门与群众联系的“纽带”,以村(社区)为单位建立法律顾问微信群,由包村律师任群主,将乡镇司法所长、驻村干部、村三职干部、本村村民等全部纳入群成员,让律师一对一解答群众咨询问题,改变以往法律咨询受地域、时间限制的传统格局,实现群众足不出户就能解决问题。

采取主动入位的方式,打开法律顾问新天地。法律顾问主动为村(居)委会提供法律建议,为村民代写法律文书,强化基层干部依法行政意识,提升依法办事水平,有效防范因决策不当、办事违法引发社会矛盾的情形发生,增强基层群众法治观念。法律顾问通过开展法律咨询、法治宣传、法律援助等活动,让群众在享受优质法律服务过程中,增强法治意识,培养法治思维,引导群众通过合法途径表达利益诉求,更好地维护自身合法权益。截至目前,法律顾问共为村(居)委会提供法律建议2条,开展法治讲座10余次,代写法律文书30余件。

加大全方位宣传力度,提升基层群众知晓率。充分发挥驻村专职调解员的宣传员作用,深入每村每户做宣传,群众有法律需求可在家门口就近享受公共法律服务。号召驻村干部充分利用村法治宣传栏以及村(社区)办公室设立“法律顾问公示牌”,对包村法律顾问的姓名、工作机构、联系电话、服务监督电话等基本信息进行公开,方便村民联系,并将印有“一村(社区)一法律顾问”制度内容的展板上墙,扩大宣传覆盖面,提高群众知晓率。利用新媒体手段,在“隆德普法”微信公众号上公开包村法律顾问的相关信息并开通法律服务咨询专栏。(隆宣)

充足电护航农田喝饱“冬眠水”

本报讯 “在电网规划和项目储备过程中,我们充分考虑农业负荷增长需求,将线路延伸到田间地头,充分满足村民种植养殖等用电需求。”国网中卫供电公司沙坡头区供电公司发展部负责人杨文科介绍道。

连日来,中卫市已有序开展169万亩农田冬灌工作,确保农田“喝足”冬灌水,为来年农作物稳产增收打下坚实基础。冬灌不仅是防御干旱、低温危害的保证,也是农田保墒的重要措施。

截至目前,该公司已组织开展辖区冬灌线路和设备巡视6次,排查处理隐患12处,发放安全用电宣传彩页500余份。下一步,该公司将持续做好保障冬灌用电的各项工作,为农田喝足水过冬、大棚种植丰收提供充足电能。

(刘皎)